# 扎根基层 回报父老乡亲

固始县邮政局胡族支局代理金融优质服务二三事

本报记者 王 洋 🛟 通 讯 员 徐生力

镶嵌在312国道上的胡族镇,是固 始县的一个大镇,靠水稻种植、大米加 工、外出劳务为经济来源,市场相对活 跃。该镇目前有四家银行在这里为群众 服务,在该镇街上做儿童生意的孟鲜全 却直言不讳地说:"我最爱到邮局办事, 哪儿的营业员啥时候都笑脸相迎。我们 做生意,晚上结账去晚了,别的地方早关 门了,而邮局却是等到最后一个人办完 业务才扎账。

孟鲜全说的邮局是固始县邮政局胡 族支局。其实,胡族支局在硬件上与其他 银行比并不占优势,但该支局从服务上 下功夫,却赢得了群众的信任。

邮储协议存款利率自去年12月2 日开始上浮10%,该支局局长翁孝连第 个想到的是, 把利好政策赶紧告诉父 老乡亲。"我们把利好政策印成大喜报, 张贴在人群密集地方,再配以彩虹门、滚 动字幕等,一夜之间,家喻户晓。

在叶台子村开超市的赵晓燕说:"邮 局真会想点子,喜报送到家门口,个个图 吉利,哪有不把钱存在这儿的道理呢。

在胡族支局,开通大客户业务,帮填 单子、复印身份证,大客户只要签个字就 行了,一次下来不超过十分钟。张义豪是 胡族镇大米加工业的龙头老大,他说: "我的厂有百十号人,工资在这里代发, 省了好多事。为了转款方便,邮局给我安 装了商易通,在家就能转,快捷!邮局还 把我升为华商联盟,免去一切费用,我每 车皮大米运到广东, 汇款一次就是两三 百万元,几乎每个星期都有两三笔,一年 省了不少费用,这样好的服务我满意。

胡族支局的老营业员胡俊已经五十 多岁了,每次上班,柜台前排的都是一些 中老年人。"他们冲我的'老脸'来的。"胡 俊笑着说。原来,这些老人不识字,业务 不通,按密码还需指导,胡俊总是心平气 和地解释。甄家湾村王兵老人,七十多 岁,不识字,每次来办业务,胡俊都请旁 人帮他签字,再让他按手印,密码不知如 何操作,胡俊指导着他在键盘上按。老人 在北京打工的孩子汇来十几万元, 他都 请胡俊帮助办成一年期的协议存款。"胡 俊脾气好,性格直,为人实在,不急不躁 的。"老人总这样表扬他。



3月7日,固始县执法人员在一学校食堂检查食盐 使用情况。当天,该县盐业管理局联合县公安部门对城 区部分学校食堂用盐进行检查,拉开全县学校食堂用盐 情况大检查序幕,切实防控私盐、劣质盐流入学校,保护 广大在校学生的身体健康和生命安全。高晋新

### 少年殒命采矿坑 承包人被判扣责

信阳消息(孔晶晶)年仅15岁的少年 在与伙伴一起到废弃的矿坑里洗澡时不 幸溺亡。近日,罗山县人民法院审结该起 生命权纠纷案,依法判决矿坑的承包人承 担 20%的责任。

2013年7月2日下午3时许,黄强, 李秀之子黄江与伙伴一同在罗山县竹 竿镇石头村蒋湾组(以下简称蒋湾组) 石窝水坑洗澡,不幸溺水身亡。该矿坑 是由李富贵于 2004 年 8 月承包蒋湾组 石窝开挖形成的水坑。李富贵与蒋湾组 石窝承包协议书中约定:李富贵按照蒋 湾组划定的四至界线挖完为止。事发时 该水坑三米多深,水坑现场无安全警示

法院经审理后认为,公民享有生命健 康权。本案中事故石窝水坑是被告李富贵 承包蒋湾组石窝开挖所形成的,该矿坑距 居民居住区很近,而被告李富贵没有妥善 处理,亦未设立安全警示标志,故有一定 的过错,应对二原告之子溺水死亡承担一 定的赔偿责任。事发时黄江已15周岁,应 对该事故的危险性有一定的民事行为判 断能力,故其有一定的过错,二原告未尽 到监护义务,也有一定的过错。故被告李 富贵对二原告之子刘忠俊溺水死亡法院 酌定承担20%的赔偿责任。(文中人物均 系化名)

### 弘扬下能量

## 潢川县以身边志愿者激励更多的"雷锋"

信阳消息(晏乾坤)3月5日,共青团潢 川县委、潢川县文明办联合组织中国十大 杰出青年志愿者叶榄、河南省学习雷锋活动"身边的榜样""中原十大孝子"王少林、 "中国好人""信阳市首届道德模范"张雷来 到潢川第一高级中学,向师生们作了一场 '潘川县青年志原者学雷锋主题报告会" 勉励青少年以身边的雷锋为榜样, 弘扬雷 锋精神,做现代社会的有益人才。

志愿者们真实感人的事迹、朴实无华 的话语深深地感动了师生,他们的讲述常 常被师生们的掌声所打断,报告会发人深

信阳不孕不育症医院

专业送子医院

新农合定点单位

孕育热线:0376-6208222

地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)

(豫)医广[2013]第 02-28-073 号

省,催人奋进。师生们纷纷表示,要从自我 做起,从小事做起,践行社会主义核心价值 观,积极参与社会志愿服务,为文明潢川建 设增光添彩

这是近年来潢川县多举措掀起学习宣 传"身边雷锋",以志愿者激励更多的"雷 锋",让雷锋精神在潢川得到发扬光大的一 个缩影。2011年12月5日,国际志愿者日 这天,多年赡养17位孤寡老人的王少林发 出倡议,成立了潢川志愿者联合会。志愿者 们各尽其能、各展所长,用凡人善举、用 颗爱心诠释"奉献、友爱、互助、进步"的志 愿精神。学习雷锋、奉献他人、提升自己"志 愿服务理念深入人心, 越来越多的人积极 投身到志愿服务活动中来,该县志愿服务 工作呈现出了事业不断发展、队伍不断壮 大、领域不断拓宽、质量不断提升的良好局 面,从农村到城市,从点滴服务到重大活 动, 随外可见志愿者的身影。

目前,该联合会已经发展成员1200多 人,涌现出了第四届道德模范黄久生、中国 十大杰出青年志愿者叶榄等一大批先进典 型。"有困难找志愿者,有时间做志愿者"在 潢川已经蔚然成风。

# 信阳博士男科医院 00咨询: 99718000 男科专线: 3222555 院址:信阳市大庆路(花卉市场对面)





#### 光山县交警大队

#### 查违章保交通安全

信阳消息(李本全 杨黎黎)针对近期阴 雨连绵的恶劣天气状况,光山县公安局交警大 队适时调整工作思路,扎实开展辖区农村接送 学生车辆专项治理行动,及时在学生上学道路 上增添交通标识,确保农村学生交通安全。

该大队利用交通管理窗口播放流动字幕 和安全教育宣传片,向前来交警部门办理业 务的农村学生及家长发放交通安全宣传单, 强化农村群众交通安全意识。同时适时调配 警力在农村路段采用设置临时执勤点、定点 盘查、流动巡逻执勤等多种方式,对农村接送 学生车辆进行拉网式检查,加大三轮车违法 载客的杳处力度。

该大队还对辖区农村道路交通安全隐患 展开地毯式排查,组织专门警力对辖区山区 弯道、坡道、临水、临崖等路段仔细勘查,及时 在有关部位增加完善了交通安全标志 18块, 添加安全提示标志 14块,为农村学生切实提 供了交通安全硬件设施。

#### 罗山县青山镇

#### 千余求职者赶大集

信阳消息(方建兵)3月6日,罗山县青 山镇王岗村农民刘先彬一大早就来到镇民政 与社会保障所招工"大集"上,经过精挑细选, 最后在家门口找到了称心的工作

连日来,在青山镇举办的2014年"春风 行动"春季大型用工洽谈会上,前来求职的人 员络绎不绝,近42家镇内外用工单位,提供 文秘、营销主管、业务经理、汽车驾驶、种养加 工等近百个工种 300 个就业岗位,有近 1500 名农村劳动者、高校毕业生、失业人员前来应 聘,1300多人现场与用人单位"喜结连理"

据了解,今年该镇的"春风行动"自2月 7日启动至4月底结束。服务对象是各类有 转移就业意愿的农村劳动者、已经进城工作 的农民工和高校毕业生及各类有招聘用人需 求的用人单位。

#### "十不准"、"五必须"

#### 淮滨县法院严肃庭审纪律

信阳消息(李 钊 孙 健)为了规范庭审 行为,严肃庭审纪律,近日,淮滨县人民法院 积极开展庭审评查活动。

该院要求法官开庭审案必须坚持做到 "十不准"、"五必须"。即庭审人员不准迟到, 不准随意变更开庭,不准庭审前饮酒,不准庭 审时接打电话,不准庭审时抽烟,不准开庭时 走神打瞌睡,不准态度冷漠蛮横,不准未休庭 离开审判席,不准穿便服开庭,不准独审独 记;必须准时开庭,必须着法袍开庭,必须按 规定使用法槌,必须使用文明用语,必须起立

为切实把规范庭审活动落到实处,该院 还专门制定了处罚措施。对于违反上述规定 的工作人员,视情节给予通报批评、取消评先 资格、扣除办案津贴等处罚,造成严重影响 的,除追究本人责任外,庭长要承担连带管理

#### 朋 声

兹有信阳市浉河区吴家店便民液 化气站营业执照副本(证号: 411502000019463),因不慎丢失,特声 明作废。